泰山书画

希鲁晚報 2010.12.31 星期五

泰安布中山和西研究院用版图

六周年大事记



2005年1月1日,成立泰安市中山书画研究院;9月,全国人大常委会副委员长、民革中央主席何鲁丽,接见并听取了画院工作汇报;10月,全国政协副主席周铁农同志,在泰山脚下题写了"泰安市中山书画研究院"院名。

2006年11月,举办"纪念孙中山先生诞辰140周年活动",在香港特区政府举办"孙中山先生头像剪纸展览"。12月院长傅汝有荣获中国国际书画研究院全国书画展特金奖。

2007年8月1日,在泰安军 分区举办书画笔会活动,庆祝八一建军节。

2008年8月,中山书画研

究院秘书长刘清廷,获得中华慈善总会颁发的援建四川省汶川县特大地震灾害特殊贡献荣誉证书;9月,被世界华侨华人社团联合总会聘任为艺术委员

2009 年是泰山碧霞祠建祠 一千周年,也是中华人民共和 国成立60 周年大庆之年。10 月,中山书画研究院在泰山碧 霞祠举办《2009 泰山碧霞祠奉功《有 年庆典全国名家书画展》。泰的 碧霞祠永久收藏了刘清廷的 法作品《泰山一笔龙》。泰安市 中山书画研究院名誉院长、民 革中央画院著名书画家、徐悲 鸿大师再传弟子都本基先生,

为泰山碧霞祠正门题字,并举办大型书画展览活动。民革中央画院,申报民革中央画院泰山创作写生基地,为民革中央画院提供了新的文化项目,实现了画院文化的"二次创业",为逐失现知识经济形态奠定

2010 年 4 月,民革泰安市委与中山书画研究院举办"庆祝全国首家民革中央画院泰山创作写生基地正式批复书画展"活动。此活动,树立了民革党员积极良好的社会形象,扩大了民革中央画院及泰安市中山书画研究院的社会知名度和美誉度。





2011年,泰安市中山书画研究院的院士证将改为会员证。在市委会的指导监督和协调下,中山画院要立足泰安,面向全国,通过活动把书画家推广宣传出去,为民革党内的书画家及社会各界的书画爱好者,提供一个学习交流的平台。研究院将定期举办书画作品点评研讨会,请外省市中山字号的书画名家来泰交流,营造浓厚的学习氛围,相互学习借鉴。

本报记者 刘丽



泰山名士





描绘我们的精神家园

本报记者 刘丽

"道,就是我们所说的道理,严格的讲就是人品、人格、品位和品质。器,就是物象,艺术家用笔、墨所表现出来的作品。从创作的作品中看,就是你的作品怎样反映你的人品,他们之间是一致的,是相辅相成的。"谈到中国传统的笔墨山水画,韩玉禄说。



刚从中国国家画院范扬工作室首届课题班学成归来的韩玉禄,出版了由范扬主编的《韩玉禄作品集》。中国艺术研究院美术学博士、研究生,通州校区主任赵欣歌对作品集评论说:"韩玉禄是一位比较文静的,走元明文人画路子的画家。他的独到之处,是在繁密的山水造型中,强调一种动势和激荡不安的心情。在他表面的平静中,沉潜着一种不可遏制的创作激情。这种激情,是激发创作灵感的先决条件,是创作出成功作品的基石。"采访中,韩玉禄谈的更多的是在北京三年的学习心得。他说:"三年的深造中,我进修过与山水画相关的《易经》课、戏剧话剧课、红学课、古诗词课,至上过音乐舞蹈课,真正感受到了中国传统文化的博大精深,一辈子都学不完。这段时间,我一直处于不断否定自己的创作中,重新领悟了山水画的内涵,改变的不仅是画面,还有我的人生态度,我想这辈子都离不开山水画了。"

《中国国家画院 2008 — 2010 课题班教学文集》发表的韩玉禄关于现代水墨画的发展论文中指出:"如果我们希望中国水墨能够在新世纪具有跨越地域,跨文化交流的可能性,就不能只停留在纯形式的层面,需要对中国水墨画系统内部的问题进行研究,更要注意保存和发扬本民族的优秀文化与价值理想。"

研究,更安任息床仔和发初本民族的优秀文化与价值程息。 采访结束时,韩玉禄指着墙上一幅山水画说:"如果我们可以生活在这样的山水环境里,人人都能活到一百岁,这是属于大家的精神家园。以后有机会,我还会走出去学习、深造,希望把我们的精神家园描绘得更美好。"

编辑:刘丽 | 美编、组版:赵晴

墨。然传讯

泰山风景油画通过鉴定

本报泰安 12 月 30 日讯 (记者 刘丽 通讯员 韩 玮 张少鹏) 29 日,泰安市 科技局邀请专家,对泰山职 业技术学院承担的"泰山风 景油画系列旅游产品产业化 研究"项目进行了成果鉴定。

当日,专家委员会通过 听取课题组的有关汇报,查 看现场相关资料和质询,认 为该课题技术资料完整齐 全,数据详实可靠,技术路线 可行。在油画的制作技术和 生产工艺方面具有创新性, 总体研究达到了国内领先水 平。目前,项目组正联合相关 企业,准备将研究成果规模 化生产,投放旅游产品市场。

纪念毛泽东诞辰 书画展举办

本报泰安 12 月 30 日讯 (记者 侯艳艳 通讯员 赵明明) 26 日,是毛泽东诞 辰 117 周年纪念日,泰安市 20 余名毛泽东书画爱好者, 齐聚山东服装学院,参加纪 念毛泽东同志诞辰 117 周年 座谈会暨书画展。畅谈了伟 人毛泽东的诗词书法艺术, 并进行了创作思想与艺术的 交流沟通。